

# 雅加达黄氏总会、INTI和黄氏Jabodetabek青年组

## 开展社会慈善活动 分发甜品和开斋餐



黄氏总会和雅加达-茂物-德博-丹格朗-勿加西黄氏宗亲会青年组、印尼华裔总会义工们合影



印尼华裔总会代理秘书长叶展德送上甜品和开斋盒饭



黄国栋送上甜品和米饭

【雅加达讯】雅加达黄氏宗亲会总会、印尼华裔总会(INTI)、雅加达-茂物-德博-丹格朗-勿加西黄氏宗亲会青年组于星期日(9/5)在Mangga Besar街黄氏宗亲会总会大楼前,通过分发开斋甜品和盒饭进行社会慈善活动。

在新冠肺炎大流行期间展开这项社会慈善

活动,体现了印尼华裔总会、黄氏宗亲会总会、雅加达-茂物-德博-丹格朗-勿加西黄氏宗亲会青年组为我国的民族子女,一同减轻同胞生活的压力。

义工们热情地分发500份甜品和含菜肴的盒饭。激励师黄庆吉也带领AWS3健身操成员,志愿协助分发。

与黄国栋、黄重庆和印尼华裔总会代理秘书长叶展德一同在场的黄森雄表示,黄氏宗亲会总会经常分发甜品和开斋盒饭,在大流行时期与印尼华裔总会进行了好几次合作。

印尼华裔总会代理秘书长叶展德披露,印尼华裔总会每年都履行共进开斋餐的传

统。作为具有民族视角的社区组织,按照印尼华裔总会总主席黄德新先生的建议,印尼华裔总会的慈善活动也在多个地区进行。因此,我们与黄氏宗亲会总会以及雅加达-茂物-德博-丹格朗-勿加西黄氏宗亲会青年组携手合作。

(BAM-HAN)



黄森雄送上甜品和米饭



黄重庆送上甜品和米饭



分发甜品和米饭的现场



义工送上米饭

# 万隆老子清真寺和努山达拉清真寺共同分发爱心礼包



哈吉李国丁与穆斯林姐妹一起开斋

【万隆讯】万隆老子清真寺(Masjid LaoZhe 2)和努山达拉清真寺合作在开斋节前举办慈善活动。5天里分发1000份内装5公斤大米、2公升食用油、1公斤砂糖、1瓶糖水、1罐饼干、炼奶、面粉的爱心礼包给清真寺附近一带的贫穷民众、孤儿和新信的穆斯林。

5月8日下午5时,西瓜哇哥哥姐姐青年组合也来到老子清真寺,由老子清真寺理事拉赫麻特阿勇

(Rahmat Ayung)、哈吉李国丁、等,他们和清真寺里的穆斯林融洽交流,一起分发爱心礼包,赠送还可以穿的旧衣服给需要的民众,他们也捐款给清真寺表示一份关怀和帮助,并在寺里一起开斋。

哥哥姐姐青年组合里有学文学的、当医生,有穆斯林、基督教友、佛教徒等,可以说他们是跨越宗教,不分身份地位职业的组

合,他们带着本身的使命,关怀社会,奉献爱心,是老一辈的传承接棒人。

哈吉李国丁说:“每个族群都有特别的节日,我们穆斯林经过一个月的斋戒,就到了神圣的开斋节,穆斯林都很看重这个节日,本来是回乡和亲友团聚,美好开心的日子,可惜因为疫情还很严重,为了切断病毒传播链,政府呼吁百姓不要回乡。我们多数都不回乡,选择在清真寺里一起开斋,一起做慈善

活动,这一个月来都过得很有意义。当然为了安全起见,我们大家欢聚时也都保持社交距离,戴口罩、勤洗手。对于哥哥姐姐组合的到来我们很欢迎也很佩服他们有心地履行他们的任务,不分宗教身份地位愿意到各处参加慈善活动。这是很难得的,社会上多有这样的青年人,何愁不能构建一个和谐美好的社会。”

(雪妮)



拉赫麻特阿勇(左1)分发纪念品给哥哥姐姐后合影



哥哥姐姐奉献爱心款,象征式送可穿旧衣给拉赫麻特阿勇后与哈吉李国丁等合影



哥哥姐姐奉献爱心款并象征式送可穿旧衣给拉赫麻特阿勇收受



拉赫麻特阿勇分发爱心礼包给孤儿



老子清真寺理事分发爱心礼包给受苦民众



老子清真寺理事分发爱心礼包给新信穆斯林

### ■ 万隆:卜汝亮

一位朋友发来短信说,以后我们几个客家人见面就要讲客家话。我们的母语以后失传,多可惜。

的确,客家人聚在一起讲客家话是令人欣喜的事情,也很有趣。我们还经常这么做呢,还带着各种令人开心的客家歌谣或诙谐的玩笑,甚至在不是客家的朋友们面前卖弄、炫耀。朋友们都会报以会心的开怀大笑。家乡话、母语说起来

总是那么舒心、亲切,自由自在。我们都爱自己的家乡话、母语,多希望家乡话能传承给后代子孙,源远流长。

我那位朋友担心家乡话以后失传,觉得有多可惜。她的担心是实在的。在印尼,我们这一代人的儿女,有的只能听懂,或者听懂一部分甚至一小部分的家乡话,而大部分都不能,或开始不能讲家乡话了。我问问几个华人宗亲会的积极分子或理事,到底在他们社团工作会议上是不是用家乡语发言、交

## 从客家话谈起 ——随想录(3)

流。他们都说多使用华语、普通话和本家乡话混合交替作为交流沟通的语言。在公开的聚会和活动中,尤其是青年会众之间,家乡话就更少用了,反而印地尼语和巽达语用得更多。据我所知,巽达团体开会时,在他们范围之内的活动和交往中,基本上还是用巽达语交流。宗亲会,

在正式的会议和场合里,原本应该使用家乡话才好。

关于对家乡话家乡语失传的担心,大家应该都有同感,不只是我们华族各乡亲们,就是印尼巽达族、爪哇族等各族群都有这种担忧。各族群各乡亲的有识之士、有心人都会想方设法,开展各项活动,

努力在乡亲当中守护、推广,甚至发展各自的家乡语或族群语言。但是,从另一方面,我们也理解,任何语言的生成、运用和发展都有它们的规律,不以人的意志为转移。一个国家、一个地域和整个世界的经济、社会、文化、政治的状况和发展,并在各族群、各国家和世界的人类交往运动过程当中发生、变化,或萎缩或繁衍、或被遗弃或被传扬,或消亡或发展。

自然界、人世间、宇宙万物,无一不是逝者,无一不像河里的流水,昼夜不住地流。子在川上曰:“逝者如斯夫,不舍昼夜”。我们珍视时间、爱惜家乡语,快乐地讲家乡话,好好地过日子;我们不必太过忧心,让家乡话家乡语随着命运飘流而去吧!

收到那位朋友的短信,我那时的回答是,“不必担心,客家话会长久留存。之后就看它的造化了。不必可惜,可惜也没用。世间万物没有永恒。改变才是永恒。”